
 
Παρασκευή, 4 Νοεμβρίου 2016 

 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr)  

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Σας γνωρίζουμε ότι, στο πλαίσιο της τακτικής Συνεδρίασης του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, που θα 

πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα  14 Νοεμβρίου 2016, στις 16:00, στο Μέγαρο του 

Ε.Β.Ε.Π.  θα παρευρεθούν οι κ. κ.  

- Δημήτρης Ανδριόπουλος, Πρόεδρος & Δ/νων Σύμβουλος "DIMAND REAL 

ESTATE" (Project «Παπαστράτου») και 

-  Δημήτρης Μπούρλος, Εργατολόγος (επίκαιρα θέματα Ασφαλιστικού) 

Θα ακολουθήσει συζήτηση. 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ Υ.Ε.Ν.: «ΘΑΛΑΣΣΙΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ ΚΑΙ ΛΙΜΕΝΕΣ - ΕΡΓΑ 

ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ», 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016, Ε.Β.Ε.Π. 

• ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΙΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ 

Ε.Ε.- ΚΑΝΑΔΑ (CETA) 

• ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, «ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ Η ΔΙΟΓΚΩΣΗ 

ΤΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ» 

• ΕΡΕΥΝΑ ΙΝ.ΕΜ.Υ. – Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΑ 

ΚΕΝΤΡΑ ΤΩΝ ΠΟΛΕΩΝ 

mailto:studies@pcci.gr
mailto:president@pcci.gr


• ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ:  ΝΕΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑΣ 

• Ε.Σ.Π.: ΜΕΓΑΛΗ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΣΤΟ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟ 

ΤΣΙΓΑΡΩΝ…ΕΦΤΑΣΕ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ 

• ΥΠΟΜΝΗΣΤΙΚΟ ΠΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ, ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ 

ΔΑΣΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΟΣΟΣΤΩΣΕΩΝ/ΑΝΑΣΤΟΛΩΝ ΑΠΟ 01.07.2017 

• ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΕ Δ.Ε.Η. ΚΑΙ 

Ε.ΥΔ.ΑΠ 

• ΕΤΕΑΝ: ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ Μ.μ.Ε 

• ΕΠΟΙΚΟΔΟΜΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΟΥΗΔΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ Υ.Ε.Ν.: «ΘΑΛΑΣΣΙΟΙ ΔΙΑΔΡΟΜΟΙ ΚΑΙ ΛΙΜΕΝΕΣ - ΕΡΓΑ 

ΔΙΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ», 11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2016, Ε.Β.Ε.Π.  

Η Γενική Γραμματεία Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και 

Ναυτιλιακών Επενδύσεων του Υπουργείου Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής, σας προσκαλεί σε Ημερίδα, με 

θέμα: «Θαλάσσιοι Διάδρομοι και Λιμένες – Έργα 

Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών», η οποία θα λάβει 

χώρα την Παρασκευή 11 Νοεμβρίου 2016, 08:30 – 

14:40,  στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π. Στόχος της είναι η ανάδειξη της αξίας των έργων του 

Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών για τη Χώρα μας, η διάχυση των πληροφοριών και η 

αξιοποίηση των αποτελεσμάτων σημαντικών έργων που έχουν ολοκληρωθεί, καθώς και η 

ενημέρωση για έργα λιμενικού ενδιαφέροντος, που υλοποιούνται κατά την τρέχουσα περίοδο. 

Την εκδήλωση θα χαιρετίσουν ο Υπουργός Ναυτιλίας, κ. Θ. Δρίτσας, ο Γενικός Γραμματέας 

Λιμένων, κ. Χ. Λαμπρίδης και ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΚΑΙ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Επιστροφή 

 

 

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΙΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ Ε.Ε.- 

ΚΑΝΑΔΑ (CETA) 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, 

σε συνέχεια των σχετικών παρεμβάσεων της Συνομοσπονδίας 

στο Δ.Σ. της Eurocommerce, παρουσία της Επιτρόπου 

Διεθνούς Εμπορίου,  δήλωσε: «οι προοπτικές ανάπτυξης του 

παγκόσμιου εμπορίου υποβαθμίστηκαν και πάλι σύμφωνα με τον Π.Ο.Ε., που εκτιμά ότι το 

εμπόριο αναπτύχθηκε φέτος με βραδύτερους ρυθμούς από την ύφεση του 2008. Αυτό δεν 

συμβαίνει απλά, ως επίπτωση της αναιμικής παγκόσμιας ανάκαμψης, αφού η ανάπτυξη του 

εμπορίου, ούτως ή άλλως τείνει να είναι δύο φορές ταχύτερη από την ανάπτυξη του Α.Ε.Π. 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/Nav111116Inv_F30842.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/Nav111116Pr_F30882.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/press011116_F21502.pdf


ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, «ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ Η ΔΙΟΓΚΩΣΗ ΤΟΥ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ» 

Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, επισημαίνει σε άρθρο του 

την ανεξέλεγκτη διόγκωση του ιδιωτικού χρέους στην οικονομία: 

«η ανεξέλεγκτη συσσώρευση χρεών δημιουργεί μεγάλη 

αβεβαιότητα για το μέλλον, αφού η διαρκής και επίμονη αύξηση 

των χρεών νοικοκυριών και επιχειρήσεων, έχουν διογκωθεί σε 

βαθμό που οι αναλυτές φοβούνται ότι, κάποια στιγμή, θα 

συμπαρασύρουν ολόκληρη την ελληνική οικονομία. Οι 

ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την εφορία, τα ασφαλιστικά Ταμεία, 

τις τράπεζες και τις Δ.Ε.Κ.Ο. ήδη ξεπερνούν, κατά 130%, το Α.Ε.Π. της χώρας, καθώς αυτά 

ξεπερνούν πλέον τα 230 δισ. ευρώ, όταν το Α.Ε.Π. βρίσκεται στα 176 δισ. ευρώ. Η δυναμική 

μάλιστα του ληξιπρόθεσμου χρέους των ιδιωτών είναι τέτοια, που θα μπορούσε πολύ γρήγορα 

να φτάσει ακόμα και το ύψος του δημοσίου χρέους, που σήμερα υπολογίζεται στα 328 δισ. 

ευρώ…». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΕΡΕΥΝΑ ΙΝ.ΕΜ.Υ. – Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ 

ΤΩΝ ΠΟΛΕΩΝ 

Ανακόπηκε η πτωτική τάση στο κλείσιμο εμπορικών 

καταστημάτων, που παρατηρήθηκε το προηγούμενο 

εξάμηνο, στο κέντρο της Αθήνας, σύμφωνα με την εικόνα της καταγραφής που πραγματοποίησε 

η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας σε κεντρικές εμπορικές αγορές 

της Αττικής, της Θεσσαλονίκης και της Πάτρας, το Σεπτέμβριο 2016. Η εμπορική αγορά του 

Πειραιά εμφανίζει σχετικά μειωμένα κλειστά καταστήματα σε σχέση με το προηγούμενο 

εξάμηνο. Η ισχνή αυτή μείωση (0,3%) επαναφέρει το ποσοστό των κλειστών καταστημάτων 

στα επίπεδα του Σεπτεμβρίου του 2015. Για τον Πειραιά φαίνεται ότι το εμπορικό κέντρο 

συρρικνώνεται γεωγραφικά και περιορίζεται στην ονομαζόμενη ζώνη «Κέντρο Πειραιά», όπου 

εκεί, παρατηρείται πολύ υψηλή συγκέντρωση επιχειρηματικής δραστηριότητας, γεγονός που 

αποτελεί το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της ζώνης αυτής, έναντι των άλλων δυο, το οποίο 

είναι ένας κύριος παράγοντας που περιορίζει αρκετά το ποσοστό των λουκέτων (28%). Η 

διαφοροποίηση αυτή δείχνει ότι το έντονο φαινόμενο των κλειστών επιχειρήσεων δεν πλήττει 

με  την ίδια σφοδρότητα το «κέντρο του Πειραιά» σε σύγκριση με τις άλλες δυο περιοχές-ζώνες 

(Λιμάνι και Τερψιθέα), οι οποίες σημειώνουν ποσοστό κλειστών στο επίπεδο του οριακού 

ποσοστού του 40%.   

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 

http://www.pcci.gr/evepimages/artPres041116_F30774.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/InemyDeltio_F739.pdf


EIKONA ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΚΛΕΙΣΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Επιστροφή 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ:  ΝΕΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΤΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑΣ 

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών, κ. Δ. Μάρδας παρουσιάζει τις νέες 

αρμοδιότητες της Οικονομικής Διπλωματίας και διερευνά τη 

δυνατότητα συνδιοργάνωσης βίντεο-διασκέψεων για 

επιχειρηματικές επαφές με αλλοδαπούς εισαγωγείς.   

Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

Ε.Σ.Π.: ΜΕΓΑΛΗ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΣΤΟ ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟ 

ΤΣΙΓΑΡΩΝ…ΕΦΤΑΣΕ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ 

«Τριτοκοσμική παζαρούπολη» τείνει να μετατραπεί ο «σύγχρονος» 

Πειραιάς, σύμφωνα με ανακοίνωση, που εξέδωσε ο Εμπορικός 

Σύλλογος Πειραιά, καταγγέλλοντας τη μεγάλη ανάπτυξη του 

παράνομου εμπορίου, καθώς και του λαθρεμπορίου τσιγάρων, που 

ήδη έφτασε στην Πλατεία Λουδοβίκου στον Πειραιά. «Κάθε 

Κυριακή, μπροστά από το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς και γύρω από τον 

Ηλεκτρικό Σταθμό, στήνονται παράνομα παζάρια με απλωμένα σεντόνια, όπου πωλείται κάθε 

είδους πραμάτεια και το λαθρεμπόριο τσιγάρων ανθεί». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

ΥΠΟΜΝΗΣΤΙΚΟ ΠΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ, ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ 

ΔΑΣΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΟΣΟΣΤΩΣΕΩΝ/ΑΝΑΣΤΟΛΩΝ ΑΠΟ 01.07.2017 

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομίας: « η 

κατάθεση των αιτημάτων για δασμολογικές ποσοστώσεις/αναστολές, 

που θα ισχύσουν από 01/07/2017 έχει ολοκληρωθεί και ο σχετικός 

κατάλογος είναι διαθέσιμος στην ιστοσελίδα της Ε.Ε. και συγκεκριμένα στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: http://ec.europa.eu/taxation». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/InemyEpix_F30806.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/NewProOikDipl_F4537.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/pressESP031116_F30993.pdf
http://ec.europa.eu/taxation
http://www.pcci.gr/evepimages/YpForeis_F31244.pdf


ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΕ Δ.Ε.Η. ΚΑΙ Ε.ΥΔ.ΑΠ 

Την παράταση για άλλους δύο μήνες, έως την 31η Δεκεμβρίου 

2016, του προγράμματος διακανονισμού των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών προς τη Δ.Ε.Η. σε 36 δόσεις, χωρίς προκαταβολή 

αποφάσισε το Δ.Σ. της Επιχείρησης. Παράλληλα, μέχρι την 

Παρασκευή 30 Δεκεμβρίου 2016 παρατάθηκε η εφαρμογή του Προγράμματος Ευνοϊκής 

Ρύθμισης Οφειλών της Ε.ΥΔ.ΑΠ. 

Επιστροφή 

 

 

ΕΤΕΑΝ: ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ Μ.μ.Ε. 
Παρατάθηκε, μέχρι τις 31 Ιανουαρίου 2016, η ημερομηνία 

ολοκλήρωσης των δράσεων του Ταμείου 

Επιχειρηματικότητας (ΤΕΠΙΧ) που διαχειρίζεται το Εθνικό 

Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (Ε.Τ.Ε.ΑΝ.), σύμφωνα με απόφαση του υπουργείου 

Οικονομίας. Η παράταση δόθηκε, λαμβάνοντας υπόψη την περαιτέρω ανάγκη υποστήριξης της 

ρευστότητας της αγοράς, καθώς και το αυξημένο ενδιαφέρον από τις επιχειρήσεις για 

χρηματοδότηση με ευνοϊκούς όρους. Συγκεκριμένα, αφορά στις Δράσεις: Επιχειρηματική 

Επανεκκίνηση, Νησιωτική Τουριστική Επιχειρηματικότητα, Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ. Η 

παράταση ολοκλήρωσης των δράσεων συνεπάγεται την αντίστοιχη παράταση της παραλαβής 

των αιτήσεων επιχειρήσεων από τις τράπεζες για περίπου ακόμη ένα τρίμηνο. Για περισσότερες 

πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να επικοινωνούν με την Ε.Τ.Ε.ΑΝ. Α.Ε. ή 

να επισκέπτονται τα καταστήματα των συνεργαζόμενων τραπεζών. 

Επιστροφή 

 

 

ΕΠΟΙΚΟΔΟΜΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΟΥΗΔΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. 

 
Την Πέμπτη 27 Οκτωβρίου επισκέφθηκε το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς 

μία ομάδα 18 μαθητών/μαθητριών και 4 καθηγητριών/καθηγητών του λυκείου "Hersby 

Gymnasium" από τη Στοκχόλμη (Σουηδία), την οποία υποδέχθηκε ο Οικονομικός Επόπτης του 

Δ.Σ. του Επιμελητηρίου και Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς, κ. Ν. Μανεσιώτης.  Η 



ομάδα έμεινε 8 μέρες στη χώρα μας, προσκεκλημένη από το Ράλλειο Λύκειο Θηλέων Πειραιά, με 

το οποίο είχε διετή συνεργασία στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος "Erasmus+ KA2 

"ROUTE". Προκειμένου να αποφοιτήσουν, οι Σουηδοί μαθητές πρέπει να πραγματοποποιήσουν 

μικρές έρευνες υπό τη μορφή "project", με θέματα όπως, η ανακύκλωση στην Ελλάδα, η 

διασπορά των μικροπλαστικών, η κατανάλωση νερού στα πλυντήρια αυτοκινήτων, η 

οικονομική κρίση στη χώρα μας κ.ά. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στο Ε.Β.Ε.Π., είχαν 

την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ομιλία του κ. Ν. Μανεσιώτη για το δυσμενές εγχώριο 

επιχειρηματικό περιβάλλον και τις δράσεις του Επιμελητηρίου για την προστασία των Μ.μ.Ε., 

καθώς επίσης και ομιλία του Καθηγητή του Παντείου Πανεπιστημίου , κ. Ν. Καραβίτη, για τα 

αίτια της κρίσης. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ κ. Ν. ΚΑΡΑΒΙΤΗ 

Επιστροφή 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/PresKaraviti_F6078.pdf
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